

En Alicante, al mes . . . 1'50 pts.
 En España, trimestre. . . 5 »
 Fuera de España. »

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración de este periódico.

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

AÑO XXV

EL GRADUADOR

Diario político

FUNDADOR-PROPIETARIO: DON ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

ALICANTE: Domingo 2 de Mayo de 1909

A precios convencionales

Se publica todos los días menos los siguientes a los festivos.

Reclamaciones y correspondencia al Administrador,

Plaza del Progreso, número 6,

NÚM. 8.899

El presente número ha sido confeccionado y tirado antes de las doce de la noche del sábado, para ser repartido hoy domingo, conforme lo dispone el reglamento para la aplicación de la Ley de Descanso Dominical.

Alicante 2 de Mayo 1909

Sor Francisca Zabala

Si no hoy, lo será mañana.

El hombre vá acercándose á los sentimientos cristianos, premiando las virtudes santas de los que cerca del desgraciado han ejercido cargo alguno y le han prestado su protección.

El cólera del 51 nos arrebató á un gran hombre, á D. Trino González Quijano, y á su memoria se ha levantado un mausoleo y la posteridad hará justicia á su heroísmo.

En el corazón de todos los alicantinos está grabado otro nombre, el de Eleuterio Maisonave.

Lágrimas, angustias, dolores, hambre y desnudez tuvo Alicante y fué necesario que Maisonave buscara al capitalista para arrancarle un billete de banco; llegara á la antesala del magnate en busca de dinera para el pobre; llamara á la puerta

del artesano pidiendo una limosna por el amor de Dios.

Todos los alicantinos cumplieron como buenos; los de dentro y los de fuera, atendiendo á los atacados de la fiebre amarilla, dándoles medios para mantenerse.

Los de fuera enviando socorros á cada momento. El pueblo ha levantado una estatua á Maisonave.

Precisa recordar en estos momentos, á la hermana de la Caridad, ya que en las Casas de Beneficencia van á celebrarse las bodas de oro por la caridad de Sor Francisca Zabala.

Cincuenta años ha vivido entre nosotros, en la casa del dolor y el infortunio.

Precisa recordar á Sor Vicente Bellver, Sor Lucía García, Sor Carmen Moreno y Sor Teresa Ripoll.

En los días angustiosos de la fiebre amarilla las dos primeras se hallaban en la Beneficencia; las dos últimas fueron llamadas á instancias de Maisonave.

Las autoridades todas y el pueblo en masa fueron á despedirlas el día que abandonaron nuestra ciudad, queriendo recordar que la hermana de la

Caridad representa vivos todos los dolores de la humanidad.

Si hay guerra, á la guerra llevan la esperanza y el consuelo, apareciendo como ángeles de salvación, no asustándoles el ¡ay! del moribundo, el humo de la pólvora, el hedor de la sangre, ni los mil gritos de angustia que se escapan en el fragor del combate.

Nadie la detiene en su gigante empresa; cierra las heridas, estancan y refrescan la sangre de un hermano nuestro. Corren y corren y pasan las arenas del desierto que levantadas por el viento hieren sus rostros, haciéndoles poca mella que el ardiente sol de Asia queme sus carnes.

Abrazadas á la cruz, en los hospitales, en las Beneficencias, en las Casas cunas, siguen su camino ni acongojadas ni inquietas.

Estos pobres párrafos, que hacen recordar á hombres que por Alicante se han sacrificado, salen á la superficie en un día grato para Sor Francisca Zabala, y para todas sus compañeras, y justo sería que en esta fiesta se acordara colocar en una lápida el nombre de esta buena hermana y la fiesta cele-

brada el día 6 del mes de Mayo, tendría un cariñoso remate.

¡Qué menos se puede pedir por la virtud, la constancia y el desvelo por los pobres necesitados que la Caridad oficial recoje!

Esta lápida testimoniará la virtud de una mujer, y sus letras, miradas por ojos cristianos verán el alma grande de la Superiora de las Hermanas de la Caridad de la Beneficencia provincial Sor Francisca Zabala.



No es eso

En la republicana Francia; en la constitucional Inglaterra; en el país libre por excelencia, los Estados Unidos; en Italia, donde está el corazón de la democracia, cuentan con republicanos como los de Alicante, que en momentos electorales, cuando se necesita el concurso de todos los buenos amantes de Alicante para ser concejal y aspirar á que este pueblo tenga una representación republicana, que lleve savia nueva al Ayuntamiento, á la casa del pueblo, sitio de donde arrancan todas las grandes reformas que dan prestigio, da nombre á una población, no se quiere que salga el sol para todos, sino para uno solo, escribiéndose en hoja impresa, estos renglones:

No solicitamos sufragios de nadie, pero aceptaremos gustosos los de aquellos

Avisos útiles

Servicio de correos

Horas de entrada y salida de los correos y días de otros servicios que presta la Administración de Alicante:

Correo de Madrid entrada, 8'15 salida 11'15; Mixto de Madrid, entrada, entrada 6; salida 21'30.

Correo de Murcia, entrada, 12'15; salida, 6; Mixto de Murcia, entrada, 21'10 salida, 15'30.

Correo de Andalucía, entrada, 14'30; salida, 12'15.

Correo de Alcoy, entrada, 7; salida, 2'30.

Correo de la Marina, entrada, 12'30; salida, 12'30.

Correo de Palma de Mallorca, entrada, los jueves á las 7; salida, los viernes.

Correo de Orán, entrada, los viernes; salida, los viernes.

Correo de Argel, entrada, los días 2, 12 y 22; salida, los días 5, 15 y 25.

Los carteros repartidores de la correspondencia salen de esta Administración á las 9, y á las 14'45.

Los buzones establecidos en los estancos de esta capital, empezarán á recogerse á las 11, á las 14 y á 17'30. Los de esta Administración, 3 minutos antes de la salida de los correos.

El Gobierno se prepara á un gran empréstito de 6.000 millones de reales. La casa de Rothschild se lo toma, dándole en garantía nosotros las minas de Almadén, con la exportación libre del azogue, y los tabacos de Filipinas y la Habana por un gran número de años. El interés será 9 por 100, y—no sé si digo alguna barbaridad—la amortización en sesenta años.

Se cree que con la paz estas medidas elevarán el crédito, y se espera que haya un verdadero desahogo en el verano. Todos los cupones vencidos de la Deuda exterior é interior serán pagados. Y luego se procederá al arreglo de la Deuda, rebajando los intereses y creando tal vez una diferida que permita llevar á plazos largos los pagos graves.

El asunto me interesa por lo que á ti pueda interesarte, y me consagro como un doctrino á decirte cuanto sé, aunque no pueda garantizarte nada, pues ni el ministro podría garantizarlo. La Cámara

(Se continuará)

disimo aún á la hora de salir el correo. Por eso no mando las cartas de cobranza, que irán mañana.

Tengo el valor de predicar á un poeta prusiano muy amigo de Bismarck, su agente en Roma, que Alemania debe reconciliarse con Francia como se ha reconciliado con Italia volviéndole Milán y Venecia. Por consiguiente, debe volver á Francia Metz y Estrasburgo. Si publica esto á la cabeza de su traducción, le declaro un héroe. Me voy temiendo que no lo publicará.

Y sin embargo, Prusia no tiene mas remedio que unirse á Francia, si quiere conjurar un peligro mayor para ella que para nosotros, el panslavismo. Te hablo de estas cosas porque tu carta de hoy me parece mas tranquila que las anteriores. Dios quiera que el 7 sea un día feliz. Hoy ha aparecido en la playa un señor con pantalones azules y americana roja. Yo creí que era un ballenato de

ne sean amantes de la honradez de la moralidad y de la justicia en la Casa del Pueblo. Vayan otros, si les place, mendigando votos de puerta en puerta, como el pordiosero mendiga una limosna ó un mendrugo, humillándose; rebájense los que quieran, comprando los sufragios de seres inconscientes y coartando la libertad de los electores, su cuenta les tendrá. Nosotros, sólo queremos los votos de hombres conscientes y de voluntad libre; los demás, nos deshonrarán; nosotros, solo aceptamos los sufragios emitidos espontáneamente, sin presión alguna, y con entera independencia; los demás nos harían indignos de ser vuestros representantes.

Párrafo hermoso; lirismo puro, pero poco práctico para ir formando un partido republicano en Alicante.

La propaganda no se hace diciendo que nosotros somos los buenos, los honrados, los morales.

Esto lo han de decir los demás, los que llevan en el alma el sentimiento democrático.

Basta ya

No queremos añadir leña al fuego, así que damos al olvido una carta que se nos envía firmada por unos liberales, en que manifiestan que hubo concejal en elecciones pasadas que fué elegido por los canalejistas, y que cuando se apercibió que hacían buena letra con los povedistas se separó del partido y hoy les recomienda la candidatura de estos por ser conveniente á los intereses del partido.

Afirman que se abstendrán de votar, ya que se les obliga á lo que rechaza su conciencia ó votarán en blanco.

Con esto quedarán complacidos y basta y sobra.

Contador

No ha faltado más que las grandes potencias se interesasen por el nuevo contador que había que votar el Ayuntamiento, siendo la recomendación de Moret y Gasset, la que ha triunfado.

De elecciones

Se presentan 43 candidatos.

En nuestra mesa de redacción tenemos candidaturas en que van unidos canalejistas y conservadores.

Liberales y povedistas.

Republicanos con liberales.

La opinión general manifiesta que los canalejistas y conservadores se llevan la mejor parte.

Las demás fracciones se verán verdes hoy para hacer triunfar alguno de sus candidatos.

Nosotros nos atenemos á lo del Sultán destronado: estaba escrito.

El voto obligatorio

El sufragio, conquista de la democracia, no ha sido hasta ahora en España considerado y ejercido como lo que es.

El ciudadano con capacidad para ser elector y elegible venía tomando el sufragio sencillamente como una facultad, que era potestativa en él, desarrollar ó no.

Por eso unos, desengañados y descreídos con las farsas políticas al uso, con las artimañas y chauchillos electorales, se abstienen de concurrir á las urnas para cooperar al gobierno nacional, en la seguridad de que su voluntad no sería cumplida sino sustituida por la decisión oficial del encasillado ó de los turnos.

Con esta garantía la decepción es mayor.

Se han nombrado Presidentes de las mesas que no tomarán posición hoy.

Adjuntos que no saben leer ni escribir, y que serán espulsados de los colegios.

Interventores nombrados que no acudirán tampoco por la amalgama union que les ha repugnado.

Tendremos muchos votos en blanco.

No habrá entusiasmo mas que entre la media decena de mangoneadores políticos.

Disturbios ninguno.

¿Para qué?

Ayer dimos cuenta del notable Manifiesto publicado por D. Florentino de Elizaicin que dirige á sus electores, y hoy lo publicamos con verdadero gusto. Hélo aquí:

**“Manifiesto
A los electores
del distrito del Carmen**

Al presentar mi candidatura por este Distrito, cúmpleme manifestar al pueblo alicantino que soy el mismo de siempre; el que fué á ocupar un escaño en la casa del pueblo el año 1885, en que ésta mi querida ciudad donde vi la luz primera fué invadida por el terrible huésped del Ganges.

No huí de esta población como lo hicieron otros ediles, temerosos de perder su vida; antes al contrario, teniendo conciencia perfecta de cuáles eran mis deberes y obligaciones, permanecí en el puesto de honor montando con otros compañeros del municipio, escasos en número por cierto, una sección sanitaria con funciones permanentes en la Casa de Socorro, ya establecida en esta ciudad, pasando muchas noches en vela para que la clase proletaria no careciera de médicos y medicinas, y atento siempre al primer llamamiento de todo ciudadano que solicitó mi auxilio.

Terminada aquella fecha luctuosa, recorrí varias partidas de este término municipal y en especial la de la Cañada, en compañía del ya viejo é ilustrado médico D. Francisco Benítez, de D. Manuel Terol y Maluenda, D. Eduardo Oaricheña y otros alicantinos de grata memoria, cuyos nombres se han borrado ya del gran libro de los vivos, repartiendo limosnas y medicinas que sirvieron para arrancar de las garras de la muerte á buen número de honrados campesinos, extenuados por la miseria en que se encontraban. En el terreno administrativo también procuré cumplir como bueno, descubriendo determinadas irregularidades que saqué á la superficie y que quedaron cortadas de raíz.

Pasaron algunos años, y el cuerpo electoral del Distrito de Novelda-Monóvar me llevó á la Diputación Provincial con una votación nutrida, que fué más numerosa en mi segunda elección, en la que fué reelegido por los diez pueblos que componen dicho Distrito, con un número de sufragios que se acercó mucho á la cifra de seis mil.

Mis campañas en la Diputación Provincial son de fecha más reciente, y pudiera conceptuarse el puntualizarlas como rasgos de inmodestia que no encajan en mi manera de ser. La prensa periódica alicantina se ocupó de ellas, y en sus columnas están los trabajos realizados para moralizar la administración en el Manicomio Provincial de Elda, Casas de Beneficencia, y Hospital Provincial de San Juan de Dios.

No sé si estos rasgos salientes de mi vida pública serán suficientes para solicitar los sufragios de mis paisanos en la próxima contienda electoral. Si vosotros, queridos alicantinos, me lleváis al Ayuntamiento, allí me tendréis dispuesto á defender vuestros intereses con la energía propia de mi carácter; si por el contrario estimáis que otros que no han nacido bajo este hermoso cielo son más acreedores á ostentar la representación popular que solicito, yo con mi conciencia tranquila y sin que me abochorne la derrota, seguiré defendiendo el engrandecimiento de esta mi querida patria chica, desde las columnas de «El Correo», con la misma fé y entusiasmo que he demostrado hasta el presente.

Florentino de Elizaicin y España.
Alicante 29 de Abril de 1909.»



Bien venido.

Uno de los industriales más trabajadores, Serafin Sánchez, se encuentra entre nosotros, permaneciéndolo algunos días en esta ciudad con el fin de pasar una corta temporada al lado de su buena familia.

Teatro Nuevo

El viernes protestó el público del Teatro Nuevo, porque se demoraba mas de lo acostumbrado la representación de la obra «La Alegre Trompetería» anunciada para las diez.

Se le manifestó la causa de la espera y se le invitó á que se reintegrara del importe de las entradas. Así lo hizo la mayor parte.

En pró de la justicia he de hacer constar que la Empresa de este teatro llevada de un patriótico sentimiento de admiración al maestro Chapí cuyo homenaje se celebraba en el Teatro Principal, cedió generosamente la orquesta, que se convino estaría en el Nuevo á la hora de la función. La plausible acción de la Empresa ha sido causa de que sufriera gran quebrante material y moral, y no siendo esto justo, me complazco en manifestar que aunque el público tuvo ra-

máscara y era Villemessant (1). Viene á comprar una casa.

Los niños, tan monos. La pequeña con un delirio cada día más creciente por su padrino.

Recuerdos á las tres Marías.

Tuyo,

EMILIA.

Madrid, 19 de Febrero de 1876.

Queridísimo Adolfo. El viaje fué enteramente feliz, á pesar de que el gobernador de Barcelona nos prendió á todos, sin excluir á Concha, para que no fuéramos al teatro y no tuviéramos una ovación.

Ama uno tanto á su Patria, que, conociendo la diferencia de cultura entre ese pueblo y nuestro pueblo, se encuen-

(1) Henri de Villemessant, fundador y director del «Figaro», de Paris.

tra uno entre los suyos como en el agua los peces. Pero mucha falta nos hace la buena María, mucha falta tu cariñosa presencia, mucha falta los amorosos pequeñuelos, y á mi, sobre todo, la ahijadilla, cuyas caricias me parecían una parte ya de mi existencia.

El aire es tan puro aquí, la luz tan viva, el cielo tan claro y tan alto, que me acuerdo á todas horas de María y os invito á no olvidaros de que tenéis en Madrid también hoy un hogar completamente vuestro, en el seno de una familia á la española.

En este instante se lee el telegrama que anuncia la toma de Estrella. Los carlistas se van; pero derraman al irse mucha sangre, y combaten con un verdadero heroísmo. Si yo hubiera estado en las Cortes, hablara en el asunto de dar gracias al Ejército por mi reorganizado.

Pero después de haberme combatido por todos los medios, todavía oponen obstáculos insuperables á la aprobación de mi acta.

AL COMERCIO

El comerciante é industrial que no se anuncia, vende mucho menos, que el que con sus anuncios proponga sus artículos y populariza su nombre.

El que anuncia, vende

Un sólo parroquiano que se adquiera con el anuncio indemniza con creces los gastos ocasionados al anunciante.

Anuncias y vendereis, pues la propaganda es siempre eficaz

El Graduador

con sus XXXIII años de publicación ofrece ventajas como nadie; y al suscriptor como gustes y quiera.

Progreso 6—Imprenta

Almacenes de

EL SIGLO

SUCESOR DE

Navarro hermanos

MAYOR Y PASAJE AMERICO

Grandes existencias en toda clase de tejidos.—Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en Camisería Corbatería y géneros de punto.—Primera en Pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y blancos.

5.000 Mantillas en Tul, Chantilly y Blonda desde 3 pesetas una.

lo menso y variado surtido en sedas negras y de colores.

5.000 Trajes de hilo, alpaca y lana, para niño, desde 3 pts.—PRECIO FIJO

don para exigir el cumplimiento del compromiso, no es imputable a la Empresa culpa alguna, ya que los hechos ocurrieron contra su voluntad.

Teatro Principal

Homenaje á Chapí

Escasas de condiciones y falta de espacio en el periódico, me impiden escribir una crónica que exprese con escrupulosa fidelidad lo acontecido el viernes en el primero de nuestros coliseos. Desfilieron tantos artistas y se manifestaron obras tan bellas, que la apreciación de cualquiera de los números del programa bastaría para llenar columnas y columnas.

Así, permítaseme dar sucinta noticia de la velada y perdonen los artistas que no trate cual se merece la labor de cada uno.

La sala, radiante de luz y adornada con una guirnalda de flores y palmas en la que se entrelazaban alegorías de la Música y los nombres de sublimes producciones del insigne Maestro, aparecía totalmente ocupada por selecto público en el que abundaban mujeres hermosas elegante y lujosamente ataviadas.

Cumplieron con general aplauso su cometido, los interpretantes de la zarzuela «La Patria Chica» Sras. Antonia y Asunción Pastor, Aurora Saeta, señora Leonor Castañer y Sres. Soler, Moya, Ors, Giménez, Fuentes, Planelles, Alvarez y Martín.

La Srta. Asunción Pastor y el señor Soler fueron llamados á escena en premio á dos mutis que realizaron con gran arte.

La orquesta, el Orfeón y «La Wagneriana» interpretaron con exquisita delicadeza las obras anunciadas, teniendo que repetir. El Maestro D. Juan Latorre y los interpretantes, fueron ovacionados.

Cantó con seguridad y sentimiento, la Srta. Emilia Miquel, la romanza de «Circe» que arrebató al público; á continuación interpretaron el trío de Margarita la Tornera, la Srta. Ferrandez, el tenor Sr. Lasala y el bajo Sr. Guerra, consiguiendo un triunfo, y mereciendo los honores de la repetición.

Se leyeron cuartillas y poesías de los Sres. Miró, Cantó, Milego, Sellés y Banales por las Srtas. Pastor y los señores Soler e Irujo. Autores y lectores fueron aplaudidos.

Terminó la solemnidad con la representación de la inspirada loa «El Templo de la Inmortalidad», obra maestra del insigne literato, D. Luis Cánovas; la producción fué plausiblemente interpretada por las señoritas Pastor, Fons, niña Cecilia Salazar (muy bien esta niña) Saeta, Antón, Castañer, Srta. Sanchez y Sr. Ors. Formaron gran parte de la

comparsaria los coros de la Compañía del Sr. Guillén.

La obra obtuvo un gran éxito, saliendo á escena varias veces el Sr. Cánovas en medio de atronadores aplausos.

La velada, como tuvo el acierto de anunciar há días, cuando expuso el programa, resultó grandiosa, solemne, memorable, cual no se ha presentado ninguna desde hace mucho tiempo.

Entre tal abundancia de arte, no puedo equivocarme al decir que ha sobresalido dos manifestaciones; la eminente tiple Srta. Emilia Ferrandez, que dejó al público absorto de admiración, con su dulce, agradabilísima y bien timbrada voz que emite con asombro, arte y maestría, matizando con delicado gusto y envidiable talento, los números que interpretó; y D. Luis Cánovas que se reveló una vez más como el gran Maestro en el bien decir, dándonos á conocer una su obra, que puede figurar muy anchamente entre las de los clásicos.

A una y otra rinda desde aquí se tributo de mi admiración y respeto.

J. L. G.

La Borrachera no existe ya



Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES! EL POLVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol, (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor le pueden administrarlo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura.

El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

El instituto que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo

El polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados.

Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

Coza House, 76, Wardour Street, Londres, 7, Inglaterra.

Depósitos: En Alicante, farmacia de Aznar, plaza de Isabel II, esquina Blasco. Farmacia de F. Gómez Mora, calle Mayor, 23 y 25.

Delia, farmacia de Francisco Comerma, calle del Mar, 14.

Elda, farmacia de Luis Juan y Amat, plaza Constitución.

AVISOS UTILES

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

Exigir la Firma: *Santal Midy*

Inofensivo y de una Pureza absoluta

CURACION RADICAL Y RÁPIDA

(Sin Copaiba — ni Inyecciones)

de las Píjias Nodulosas ó Perisistencias

Cada envase de este Modelo lleva el nombre: MIDY

En todas las Farmacias

LUCILE

es un licor noruego, del célebre Hürsunn, acreditadísimo, inofensivo, suavemente perfumado.

Con el uso de LUCILE desaparecen «muy pronto y para siempre» las llamadas patas de gallo, que tanto envejecen y afean el rostro, sin quedar señal alguna de ellas.

LUCILE es el tesoro del rostro.

LUCILE es el hada del tocador.

Usase después de lavarse; no se seca y no deja señal de su uso, recurriéndose después de friccionarse al aparato de marfil que acompaña á los frascos.

LUCILE es un licor mundial que usan todas las señoras de alto tono.

LUCILE aumenta el brillo de los

OJOS

y los HACE CRECER, SIN TOCAR! OS.

Con un frasco hay para cuatro meses.

Venta al por mayor y al detall:

Perfumería Sarrá, Ronda de San Pedro, 7, Barcelona.

REGLAS Método infalible para toda clase de retrasos. Farmacia Burot, 33, Nantes (Francia).

Café Nervino Medicinal

DEL DR. MORALES

Marca registrada

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los maes del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia: Carretas, 89, Madrid.

En Alicante: Farmacia de D. José Soler.

Camisería Benavent

Plaza de Castelar, número 1

Especialidad en camisas y calzoncillos á la medida.

Gran surtido de géneros de punto. Altas novedades en corbatas, cuellos, puños, pañuelos, bisutería, ligas, tirantes y demás artículos.

Plaza de Castelar, 1 — ALICANTE

Tos Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas á los Bizcochos Pectorales Rosselló. Cajas 2 reales, frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.

LA MADRILEÑA

Confitería y Pastelería

11 — MAYOR — 11

Ultima hora

Madrid 1 (8 n.)

Las noticias electorales recibidas de todas las provincias acusan haberse cometido muchas infracciones.

Comienzan á caldearse los ánimos en algunos pueblos, y se teme que ocurran alteraciones de orden.

Se trata de conceder á Macías la libertad provincial.

Despachos de Salónica dicen que ha llegado el sultán destronado, el cual ha sido internado en Villa Latini, situada en el arrabal de Calamarise.

Esta Villa es la residencia del general de la gendarmería.

Se cree que este cambio de aires será muy perjudicial para la salud del sultán destronado.

Hablando ayer acerca de las próximas vacaciones parlamentarias, decía un personaje ministerial que no le convenía al Gobierno concederlas mientras no queden aprobados los proyectos de Comunicaciones marítimas y de Administración local.

S. M. el rey ha dirigido un telegrama al czar de Rusia felicitándole por la independencia de Bulgaria.

En la primera junta que celebrará la Arrendataria de Tabacos, dará cuenta de las reformas en el vigente contrato y en seguida se publicarán en la Gaceta, pues en este caso no se requiere la aprobación de las Cortes.

Regreso de París, después de larga ausencia, el diputado liberal Sr. Aura Boronat.

ANUNCIOS

EUGENIO BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor 13, 15 y 17

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

son siempre los preferidos

Cafés Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos pesetas 0'60
cajita.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 de Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 20 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 20 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto; 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New York, Cuba Méjico.—Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 28, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colon, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en la Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5, y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona, y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo.—Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas, y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados para Cádiz

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebaja en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril 1904, publicado en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Línea de Cuba Méjico.—Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Tampico y Veracruz. Salidas de Tampico el 18, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en la Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Para informes, dirigirse á la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.



La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

González Hermanos
(Casa Maylin)

Plaza del Progreso, 7 y Mayor, 38 y 40. ALICANTE

Camas de hierro y de madera de haya y nogal. Sillas y muebles de todas clases. Lampistería, cristalería y artículos de capricho. Lámparas papilotería y sus accesorios. Molduras para cuadros. Objetos con vistas é inscripción.

Recuerdo de Alicante